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DECIZIE 

Nr. ................. din data de .................... 

 

Ca urmare a cererii adresate de STĂNCIULESCU ANIȘOARA și STĂNCIULESCU 

RODICA NICOLETA, cu domiciliul în București, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului 

Prahova cu nr. 8186 din 17.05.2023, privind planul „AMENAJAMENTUL FONDULUI FORESTIER 

PROPRIETATE PRIVATĂ CONSTITUIT ÎN U.P. I STĂNCIULESCU", propus a fi amplasat pe 

teritoriul administrativ al Comunei Valea Doftanei, județul Prahova, pentru derularea procedurii de 

realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, în baza: 

- H.G. nr. 1000/2012, privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia 

Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acestora; 

- O.U.G. nr. 195/2005, privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, 

cu modificările si completările ulterioare; 

- H.G. nr. 1076/2004, privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri 

şi programe; 

- Proces verbal conferința a II- a nr. 61 din 04.04.2023; 

- Memoriu de prezentare pentru Amenajamentul fondului forestier proprietate privată constituit în 

UP I Stănciulescu; 

- Amenajamentul fondului forestier proprietate privată constituit în UP I Stănciulescu. 

 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Prahova, 

- ca urmare a consultării autorităţilor publice participante în cadrul şedinţei Comitetului Special 

Constituit din data de 13.06.2023; 

- în conformitate cu prevederile anexei nr. 1 - Criterii pentru determinarea efectelor semnificative 

potenţiale asupra mediului din H.G. nr. 1076/2004, privind stabilirea procedurii de realizare a 

evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 

- în lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat, 

 

Decide: 



 
 

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Prahova 
  

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI PRAHOVA 
Adresa: str. Gh.Gr.Cantacuzino nr.306 PLOIESTI, Cod 100466 

Tel: 0244 544134; Fax: 0244 515811 
E-mail: office@apmph.anpm.ro; http://apmph.anpm.ro 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 
Pagina 2 din 11 

planul „AMENAJAMENTUL FONDULUI FORESTIER PROPRIETATE PRIVATĂ 

CONSTITUIT ÎN U.P. I STĂNCIULESCU", cu amplasamentul pe teritoriul administrativ al Comunei 

Valea Doftanei, județul Prahova, nu necesită evaluare de mediu şi nu necesită evaluare adecvată şi se va 

supune adoptării fără aviz de mediu. 

  

CARACTERISTICILE PLANURILOR ŞI PROGRAMELOR: 

Amenajamentul U.P. I STANCIULESCU s-a realizat pentru suprafaţa de 207,95 ha, fond 

forestier proprietate privată a Persoanelor fizice Stănciulescu Anișoara și Stănciulescu Rodica Nicoleta.  

Repartizarea fondului forestier pe unităţi teritorial-administrative este prezentată în tabelul 

următor:                                                                                                                        

Nr. 

crt. 
Judeţul 

Unitatea teritorial administrativă 

pe raza căreia se află fondul 

forestier 

O.S. U.P. 
Parcele 

aferente 

Suprafaţa 

(ha) 

1. PRAHOVA Valea Doftanei Câmpina 
VI 

Mușița  

23-26, 

59-62 
207,95 

TOTAL 207,95 

 

Obiectivele amenajamentului silvic: 

În conformitate cu cerinţele social-economice, ecologice şi informaţionale, amenajamentul U.P. I 

STANCIULESCU - județul Prahova îmbină strategia  ecosistemelor forestiere din zonă cu strategia 

dezvoltării societăţii. 

Cea mai importantă direcţie în care s-a acţionat o constituie  creşterea protecţiei mediului 

înconjurător, creşterea calităţii factorilor de mediu (aer, apă, sol, floră şi faună) şi ridicarea calităţii vieţii 

individuale şi sociale a locuitorilor din zonă. 

Pentru pădurile din cadrul U.P. I STANCIULESCU - județul Prahova obiectivele social-

economice  avute în vedere la reglementarea modului de gospodărire a acestora, detaliate prin stabilirea 

ţelurilor de producţie şi de protecţie la nivelul unităţilor de amenajament (parcelă, subparcelă, etc.) sunt 

prezentate în tabelul următor.  

Obiective social-economice 
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Grupa de obiective şi servicii Denumirea obiectivului  

Protecția apelor - pâraiele care alimentează Lacul de acumulare Paltinu 

Protecţia terenurilor şi solurilor 

- stâncării şi terenuri cu eroziune în adâncime, terenuri cu înclinare 

mai mare de 35 grade; 

- terenuri la limita golului de munte; 

Produse lemnoase 
- lemn de fag, brad și molid pentru cherestea şi furnire; 

- lemn pentru celuloză, construcţii rurale şi alte utilizări. 

 

Obiectivele  asumate de amenajamentul silvic U.P. I STANCIULESCU - județul Prahova susţin 

integritatea ariei naturale protejate de interes comunitar din zonă şi conservarea pe termen lung a 

habitatelor forestiere de interes comunitar din zonă. 

Realizarea acestor obiective se realizează prin următoarele lucrări silvice: 

 conservarea unor arborete cu un potenţial genetic deosebit, în sistemul rezervaţiilor de seminţe 

forestiere şi al resurselor genetice forestiere; 

 conducerea arboretelor la vârste de peste 100 ani, urmărindu-se regenerarea lor din sămânţă; 

 realizarea unor lucrări de îngrijire şi conducere a arboretelor prin care să se menţină şi 

îmbunătăţească starea de sănătate, stabilitate şi biodiversitate naturală; 

 promovarea compoziţiilor de regenerare apropiate de cele ale tipului natural fundamental de 

pădure, iar în cazul regenerărilor artificiale folosirea materialului seminologic de provenienţă 

locală; 

 planificarea tăierilor de regenerare în spiritual continuităţii recoltelor pe durate de 100-110 ani 

astfel încât să rezulte un mozaic de habitate natural aflate în diverse stadii de dezvoltare, lucru 

benefic pentru menţinerea şi dezvoltarea populaţiilor de animale de talie medie şi mare; 

 luarea măsurilor pentru prevenirea incendiilor; 

 tinerea sub control a efectivelor populaţiilor de insecte care pot produce gradaţii şi protejarea 

duşmanilor naturali ai acestora; 

 gospodărirea raţională a speciilor care fac obiectul activităţii de vânătoare, asigurându-se hrana 

complementară şi suplimentarea atunci când este necesar, menţinându-se efectivele şi proporţia 

dintre sexe la nivelul optim, asigurându-se starea de sănătate şi evitându-se producerea unor 
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epizootii, respectându-se cu stricteţe perioadele de prohibiţie şi evitându-se executarea unor 

lucrări deranjante în perioada de împerechere; 

 recoltarea raţională şi ecologică a ciupercilor şi fructelor de pădure comestibile şi a plantelor 

medicinal; 

 aplicarea regimului de conservare special pe suprafeţe importante din fondul forestier unde arborii 

sunt menţinuţi până la vârste apropiate de limita fiziologică. 

Corespunzător obiectivelor social-economice şi ecologice, pentru pădurile din cadrul U.P. I 

STANCIULESCU - județul Prahova s-au stabilit următoarele funcţii prioritare: 

Grupa 

funcţională 

Cod/Denumire 

Subgrupa 

funcţională 

Cod/Denumire 

Categoria funcţională Suprafaţa 

Cod Denumire ha % 

I/Păduri cu funcţii 

speciale de 

protecţie 

1/Păduri cu 

funcţii de 

protecţie a 

apelor, funcţii 

predominant 

hidrologice 

1C 

arborete situate pe versanții râurilor și 

pâraielor din zona montană care 

alimentează lacuri de acumulare 

158,82 77 

2/Păduri cu 

funcţii de 

protecţie a 

terenurilor şi 

solurilor 

2A 

arborete situate pe stâncării, pe 

grohotișuri, pe terenuri cu eroziune în 

adâncime, pe terenuri cu înclinare mai 

mare de 35 grade 

32,16 15 

2C 
arboretele/benzile de pădure din jurul 

golurilor alpine 
15,72 8 

Total grupa I - - 206,70 100 

TOTAL U.P. 206,70 100 

 

Lucrările silvotehnice prevăzute de amenajament: 

Specificări 
 

Tip 

Suprafaţa de parcurs 

(ha) 

Volum de extras 

(m3) 

Volum de recoltat pe specii 

(m3) 
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funcţional Totală Anuală Total Anual FA BR LA MO AN 

Total produse 

principale 
IV - - - - - - - - - 

Lucrări de conservare II 25,45 2,55 653 65 65 - - - - 

Total produse 

secundare 

II - - - - - - - - - 

IV 135,24 13,52 3506 351 230 - 15 83 23 

Total 135,24 13,52 3506 351 230 - 15 83 23 

Tăieri de igienă 

II 22,43 22,43 195 20 11 2 - 5 2 

IV 91,20 91,20 861 86 23 - - 63 - 

Total 113,63 113,63 1056 106 34 2 - 68 2 

TOTAL GENERAL 

II 226,44 104,72 4367 437 253 - 15 146 23 

VI 47,88 24,98 848 85 76 2 - 5 2 

U.P. 274,32 129,70 5215 522 329 2 15 151 25 

 

Măsuri pentru reducerea impactului asupra habitatelor de interes comunitar: 

În vederea reducerii impactului asupra habitatelor forestiere de interes comunitar şi pentru 

păstrarea şi ameliorarea biodiversităţii se vor avea în vedere următoarele: 

 realizarea unor lucrări de îngrijire şi conducere prin care să se menţină şi să se îmbunătăţească 

starea de sănătate, stabilitatea şi biodiversitatea naturală; 

 executarea lucrărilor de îngrijire la timp; 

 se va urmări conducerea arboretelor în regimul codru; 

 se va urmări promovarea celui mai intensiv tratament posibil de aplicat, în cazul arboretelor 

ajunse la vârsta exploatabilităţii, tratament ce permite totodată şi conservarea biodiversităţii; 

 se va urmări promovarea compoziţiilor de regenerare apropiate de cele ale tipurilor natural 

fundamentale de pădure, iar în cazul regenerărilor artificiale, folosirea de material seminologic de 

provenienţă locală; 

 se va acorda o atenţie deosebită arboretelor ce au fost identificate cu o stare  de conservare 

nefavorabilă sau parţial favorabilă, determinându-se cauza pentru care au ajuns în această situaţie 

şi încercând, dacă se poate remedierea acestei stări; 
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 atenţie sporită se va acorda arboretelor de protecţie,  prin creşterea stabilităţii ecosistemice 

şi asigurarea permanenţei pădurii în spaţiu şi timp; 

 ameliorarea permanentă a stării fitosanitare a arboretelor şi luarea măsurilor necesare pentru 

prevenirea incendiilor; 

 recoltarea raţională şi ecologică a ciupercilor şi fructelor de pădure comestibile şi a speciilor de 

plante medicinale; 

 reconstrucţia ecologică a unor arborete necorespunzătoare în raport cu noile funcţii pe care trebuie  să 

le exercite, refacerea desimii arboretelor rărite sub acţiunea  factorilor vătămători periculoşi, 

ameliorarea compoziţiei arboretelor artificiale sau parţial derivate; 

 respectarea normelor de exploatare a masei lemnoase şi evitarea pe cât posibil a rănirii  arborilor 

rămaşi pe picior sau a seminţişului în cazul tratamentelor; 

 în paralel cu măsurile silvotehnice ce vizează arboretul se va ţine cont şi de celelalte specii de 

interes comunitar astfel: se recomandă păstrarea a 1-2 arbori uscaţi/ha (căzuţi la sol sau în 

picioare) pentru menţinerea biodiversităţii descompunătorilor şi pentru ca păsările să-şi poată 

instala cuiburile, se vor menţine bălţile, pâraiele, izvoarele etc. într-o stare care să le permită să îşi 

exercite rolul  în ciclul de reproducere al peştilor, amfibienilor, insectelor; 

 în măsura în care normele tehnice o permit, perioada de executare a lucrărilor silvotehnice să nu 

se suprapună cu perioada de reproducere a speciilor de animale sau a perioadei de cuibărit a 

păsărilor ce habitează în pădure; 

 se vor menţine terenurile pentru hrana vânatului şi cele administrative la nivelul actual. 

 

Măsuri pentru reducerea impactului asupra speciilor de  mamifere: 

În scopul menţinerii stării de conservare a populaţiilor de mamifere se vor lua pe cât posibil, 

următoarele măsuri: 

 se vor evita exploatările masive a exemplarelor mature de fag care fructifică abundent; 

 se va evita organizarea unor parchete de exploatare în zonele în care vor fi identificate locurile de 

împerechere şi creştere a puilor, în perioada  noiembrie-martie; 

 se va evita organizarea simultană a parchetelor de exploatare pe suprafeţe învecinate; 

 

Măsuri pentru reducerea  impactului asupra speciilor de amfibieni şi reptile:               
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Se menţionează câteva activităţi ce trebuiesc evitate deoarece ar putea genera perturbări în 

creşterea şi dezvoltarea populaţiilor de amfibieni şi reptile: 

 desecările, drenajul zonelor umede; 

 bararea cursurilor de apă; 

 depozitarea rumeguşului sau a resturilor de exploatare în zone umede; 

 astuparea podurilor sau  a podeţelor cu resturi de exploatare; 

 utilizarea de substanţe chimice în procesul de combatere a unor dăunători ai pădurii. 

 

Măsuri pentru reducerea  impactului asupra speciilor de peşti: 

Se vor evita următoarele activităţi, ce pot avea un impact negativ asupra populaţiilor de peşti: 

 tăierile  în arborete situate pe malul râurilor şi pâraielor în care trăiesc speciile de interes 

comunitar. În situaţia în care acest lucru nu este posibil se va păstra o bandă, aşa numita zona 

tampon, de cel puţin 50 m pe ambele maluri în care nu se intervine cu tăieri; 

 traversarea cursurilor de apă de către utilajele folosite în procesul de exploatare lemnoasă; 

 depozitarea rumeguşului, a resturilor de exploatare în albia râurilor şi a pâraielor; 

 bararea cursurilor de apă; 

 astuparea podurilor sau  a podeţelor cu resturi de exploatare; 

 utilizarea de substanţe chimice în procesul de combatere a unor dăunători ai pădurii. 

 

Măsuri pentru reducerea  impactului asupra speciilor de nevertebrate: 

Se vor evita în cazul populaţiilor de nevertebrate următoarele: 

 fragmentarea habitatelor; 

 distrugerea habitatelor; 

 degradarea habitatelor. 

 

Măsuri pentru reducerea impactului asupra speciilor de  păsări: 

În scopul menţinerii stării de conservare a populaţiilor de păsări se vor lua pe cât posibil, 

următoarele măsuri: 

 identificarea zonelor de împerechere, cuibărit şi creştere a puilor, în vederea protejării acestora în 

perioadele în care în pădure se execută lucrări silvice; 
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 evitarea exploatărilor forestiere în perioadele de împerechere, cuibărit şi creştere a puilor; 

 reducerea activităţii de turism în pădure; 

 evitarea alterării habitatelor din jurul adăposturilor şi a zonelor de împerechere, cuibărit şi creştere 

a puilor; 

 păstrarea arborilor bătrâni, scorburoşi şi cu cuiburi în pădure; 

 reconstrucţia cuiburilor a căror distrugere prin lucrările de exploatare nu poate fi evitată, cunoscut 

fiind, că păsările care au plecat nestingherite, revin la cuiburi, în cazul în care acestea sunt 

reconstruite; 

 Interzicerea păşunatului şi accesului câinilor în pădure, aceştia putând provoca perturbări 

semnificative în masa păsărilor, în mod deosebit, a acelora care cuibăresc la nivelul solului; 

 asigurarea unei structuri relativ compacte a pădurii;  

 extragerea arborilor să se facă prin tehnici de rărire şi nu prin tăieri rase; 

 instalarea de adăposturi şi cuiburi artificiale în arboretele tinere; 

 dezvoltarea zonelor de lizieră (minim 30 m de lizieră până la intrarea în pădure) şi organizarea de 

limite naturale de-a lungul drumurilor şi potecilor din pădure prin menţinerea plantelor ierboase 

perene înalte; 

 excluderea folosirii pesticidelor, măcar în vecinătatea adăposturilor. 

 

Măsuri pentru reducerea  impactului asupra speciilor de plante: 

Chiar dacă speciile de plante de interes comunitar prezente în siturile Natura 2000 nu sunt specii 

caracteristice habitatelor forestiere, se fac câteva precizări ce trebuiesc respectate vis-a-vis de procesul de 

exploatare a masei lemnoase, de conţinutul actelor de reglementare: 

 se vor face referiri, în actele de reglementare a procesului de exploatare, la interzicerea depozitării 

masei lemnoase exploatate în zone în care aceste specii au fost identificate; 

 se va evita colectarea materialului lemnos pe traseele în care au fost identificate respectivele 

specii; 

 se va interzice amplasarea de rampe de încărcare în zone în care a fost raportată prezenţa speciilor 

de interes comunitar. 

 

Măsuri recomandate pentru protecţia împotriva doborâturilor şi rupturilor de vânt şi zăpadă: 
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Arboretele din cadrul fondului forestier proprietate privată aparținând  Persoanelor fizice 

Stănciulescu Anișoara și Stănciulescu Rodica Nicoleta  nu au fost afectate de doborâturi şi rupturi de vânt 

şi zăpadă. 

Pentru prevenirea în viitor a acestor fenomene, se recomandă a se lua măsuri de protecţie adecvate 

ce vizează atât mărirea rezistenţei individuale a arboretelor periclitate cât şi asigurarea unei stabilităţi mai 

mari a întregului fond forestier. În scopul creşterii rezistenţei arboretelor la acţiunile destabilizatoare ale 

vântului şi zăpezii, prin amenajamente s-au prevăzut o serie de măsuri, cum ar fi: 

 adoptarea de compoziţii-ţel cât mai apropiate de cele ale tipurilor natural-fundamentale de pădure, 

solicitându-se utilizarea, în plantaţiile integrale sau la completări, a materialelor forestiere de 

reproducere de provenienţe locale (puieţi produşi din sămânţă recoltată din rezervaţiile de seminţe 

şi arboretele valoroase existente în zonă). În general, s-au prevăzut compoziţii-ţel ce urmăresc 

crearea unor arborete amestecate, rezistente la adversităţi; 

 împădurirea tuturor golurilor formate în arborete şi realizarea unor consistenţe normale în 

arboretele tinere cu starea de masiv încheiată, prin completări cu specii mai rezistente la vânt şi 

zăpadă. În acest sens, s-a prevăzut următoarele: 

 introducerea speciilor de amestec şi de ajutor; 

 realizarea unor margini de masiv rezistente la vânturile puternice, acţiune ce se va demara încă 

din primele stadii de dezvoltare prin aplicarea unor scheme mai largi de plantare, exemplarele cu 

coroane mai dezvoltate astfel obţinute fiind mai rezistente la acţiunea vântului. În arboretele tinere 

existente, astfel de margini se vor realiza printr-o intensitate mai mare a lucrărilor de îngrijire 

(curăţiri şi rărituri); 

 intensitatea curăţirilor şi răriturilor va fi mai puternică la primele intervenţii, şi mai redusă la 

următoarele. În arboretele neparcurse la timp cu lucrări de îngrijire (îndeosebi curăţiri), răriturile vor 

avea un caracter „de jos", urmărindu-se, în primul rând, extragerea exemplarelor afectate de diverşi 

factori (bolnave, atacate de insecte, cu vârful rupt, rănite, ş.a.); 

 s-au prevăzut tratamente intensive, bazate pe regenerarea naturală a speciilor principale din zonă, 

cu perioade lungi de regenerare, cu intensităţi ale intervenţiilor relativ mici, în scopul realizării 

unor structuri verticale diversificate; 

 în arboretele afectate de doborâturi sau rupturi, nu s-a prevăzut extragerea, din micile „ochiuri” 

formate, a pâlcurilor de arbori sau a exemplarelor rămase pe picior, întregi, întrucât aceşti arbori 
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şi-au probat în timp rezistenţa la adversităţi, constituind un nucleu de protecţie pentru arboretul 

rămas şi o sursă genetică de seminţe forestiere de recoltat pentru obţinerea de puieţi în vederea 

realizării de noi arborete rezistente la vânt şi zăpadă. Din aceleaşi considerente, în unele situaţii, 

nu s-a prevăzut extragerea nici a exemplarelor rămase pe picior după doborâturi izolate şi care 

concură la formarea neregulată a marginilor suprafeţelor respective; 

 direcţia de înaintare a tăierilor în cadrul tratamentelor amintite va fi împotriva direcţiei vânturilor 

periculoase. De asemenea, se recomandă, pe lângă efectuarea la timp şi de calitate a lucrărilor de 

îngrijire şi menţinerea unei stări fitosanitare corespunzătoare a pădurii, prin înlăturarea 

exemplarelor putregăioase în urma tăierilor de igienă. 

 

 

Motivele care au stat la baza luării deciziei sunt următoarele:  

 în zona analizată prin plan nu au fost identificate riscuri pentru sănătatea umană; 

 zona studiată în cadrul planului menţionat nu face parte dintr-o arie naturală protejată 

declarată conform legislaţiei în vigoare; 

 din analiza planului conform criteriilor pentru determinarea efectelor semnificative potenţiale 

prevăzute în Anexa I a H.G. nr. 1076/2004 s-a constatat că planul nu ridică probleme din punct de 

vedere al protecţiei mediului şi nu prezintă efecte probabile asupra zonei din vecinătatea 

amplasamentului studiat. 

Obligaţiile titularului: 

 respectarea legislaţiei de mediu în vigoare în cadrul etapelor de proiectare, execuţie şi funcţionare 

a proiectelor propuse se vor respecta prevederile legale a tuturor actelor normative în vigoare ce 

stabilesc condiţii de protecţie a sănătăţii populaţiei şi a mediului înconjurator; 

 prezenta decizie se poate utiliza numai în vederea adoptării planului de către autoritatea 

administraţiei publice competente; 

 pentru obţinerea autorizaţiei de construire pentru fiecare obiectiv în parte se va urma procedura de 

reglementare conform Legii nr. 292/2018, privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice 

şi private asupra mediului. 

 

Informarea şi participarea publicului: 
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Anunţul privind depunerea solicitării au fost publicate în ziarul ,,.............” în data de ..............., 

respectiv ............... 

Anunţul privind decizia etapei de încadrare a fost afişat la sediul Primăriei Comunei Valea 

Doftanei în data de .............. și publicat în ziarul ,,............” în data de ........................ 

Până la data luării deciziei, nu au fost înregistrate opinii/observaţii din partea publicului. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului 

administrativ nr. 554/2004 cu modificările şi completările ulterioare. 
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